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GLAZER SÁNDORf

Közéleti tevékenységében a mienk 
volt egészen. Példája az igaz polgár­
nak és puritán jellemnek. Mikor a 
gyülölség fegyvert adott a szenvedély 
kezébe: Glazer Sándor mindannyiszor 
a szenvedélyek fölé emelkedve, bölcse- 
sége világánál kereste és legtöbbször 
megtalálta a kivezető utat.

Acélos lelkű vezetője volt községi 
életünknek és helyi törekvéseinknek. 
Nem dermesztette meg a maradiság i 
fojtó köde és nem perzselte fel lelkét 
a meggondolatlanság tüze: józan 
bölcseség és e község boldogulása 
iránti határtalan vágyakozása volt az 
ő legszebb ékessége.

Kilenc éven át volt e város bírája; 
1895. március 9-én foglalta el a bírói 
széket az egész polgárság egyhangú 
bizalmának lelkes megnyilatkozása 
mellett, ö pedig mélységes szeretettel 
e község iránt, hol bölcsője ringott: 
azon erős elhatározással fogott a 
munkához, hogy szülővárosát a fejlő­
dés magaslatára emelje.

Működése ismeretes. Alig foglalta 
el a birói széket, hozzá fogott a köz­
ség háztartásának rendezéséhez, a 
kuszáit anyagi bajok orvoslásához és 
mindezeket tapintatos és szerencsés 
kézzel úgy intézte, hogy a pótadó 
csökkentése mellett a községi költség- 
vetésben jelentékeny helyet tudott 
biztosítani a kulturális beruházások 
számára is. Ezeket követte azután a 
szépészeti alkotások egész láncolata.

A polgári iskola és rendőrlaktanya 
megépítése; az utcák rendezése és 
csatornázásának megkezdése; a városi 
jelleget nyújtó cementjárdának — az 
emberi erőt majdnem felülmúló buz­
galommal keresztülvitt — létesítése; 
a főutcának a fásítása; a községi 
rendőrségnek a szervezése; a községi 
faiskola újjászervezésével a gyümöl- 
termelés fellendítése; a községi nép­
könyvtár létesítése által a népművelés 
előmozdítása; a gazdasági ismétlő 
iskolának életbe léptetése: ezek az 
alkotások mind-mind az ő nevéhez 
fűződnek.

Esztétikai érzése fokozott tevékeny­
ségre serkentette őt a vasútállomás 
melletti kietlen területnek árnyas ligetté 
való átvarázsolásánál, úgy, hogy ebben 
a munkában is kereste és kivette a 
részét.

Mikor pedig helyi érdekű vasutjaink 
létesítésének a kérdése került a köz­
élet szőnyegére, ezen községünk fejlő­
dését gyökerében érintő kérdést annyi

érdeklődéssel és odaadással tette 
magáévá, olyan határtalan ambitióval 
dolgozott és buzdított a siker érdeké­
ben, hogy mintegy varázsütésre váro­
sunk bekapcsolódott észak felől a 
Magyar Államvasutak, déli irányban 
pedig a Déli Vasutak vonalába.

Alig zárult le tevékenysége ezzel az 
eredménnyel, községünk fejlesztése és 
felemeléséért lobogó lelke már is más 
irányban foglalkoztatta pihenést nem 
ismerő egyéniségét. Minden szépért 
lelkesedő akaratereje legyőzte a 
villamos müvek létesítésének első 
nehézségeit és csddaszerü energiájával 
kereste és megtalálta a kivezető utat.

Villanyfényben kezdett ragyogni 
méreteiben kicsi, de fejlődésében 
naggyá nőtt községünk.

Nem kerülték el figyelmét azok a 
kérdések sem, melyek a község pol­
gárainak jólétét érintették. Így többek 
között, hogy a lakósság a felesleges 
zaklatásoktól megóvassék, fáradságot 
nem ismerő buzgalommal és körül­
tekintéssel kieszközölte, hogy a bor- j 
és husfogyasztási adó bérletét a község 
kapja meg és ettől az időtől fogva 
ezen sok 'keserűséget előidéző kérdés 
megoldást nyert. Nincsen száma azok­
nak az eseteknek, amikor a pénzügy­
igazgatóság és közigazgatási hatósá­
goknál kieszközölte ama adóhátralékok 
leírását, melyeknek rideg behajtása a 
község szegényebb lakóit érzékenyen 
sújtotta volna. Hivataloskodása alatt 
nemcsak vezető barátja, de valódi 
atyja volt a község tisztviselői és 
alkalmazottjainak, s ezen a téren sem 
kerülte el éleslátása ama sebeket, 
melyekre irt csak az ő páratlan 
egyénisége tudott találni és nyújtani.
^ A politikai élet mezején a liberális 

eszméknek állott a szolgálatában és 
nem egyszer vezette diadalra azt a 
zászlót, melyet egyrészről egyéniségé­
nek a varázsa, másrészt az ebből 
kisarjadzott közbizalom nyújtott a 
kezébe. És életének ezen viszonylatá­
ban is befolyását mindig és mindig 
csak arra használta fel, hogy polgár­
társai jogos és méltányos igényeinek 
teljesülését keresztülvihesse, legtöbb­
ször pedig meggyógyíthassa a könnyek 
harmatától öntözött sebeket.

Kivette részét abban a törekvésünk­
ben is, hogy hazánk szivéhez közvet­
len vasúti fővonalat kapjunk és nem 
jelentéktelen érdeme volt abban, hogy 
törekvésünkhöz azon intéző tényezőket 
megnyerhettük, kiknek eme áldásos

intézményünk létesítését köszönhetjük.
Pihenést nem ismerő lelke csak­

hamar felismerte annak a szükségét, 
hogy egy lelkes társaság által meg­
teremtett kulturális intézményt — a 
leány polgári iskolát állami intézetté 
fejlessze; s mikor az alapítók őt 
elnökükké választották: nem nyugodott 
abban a törekvésében, hogy az állami 
jelleget nyerjen és ilykép fennmara­
dása biztosittassék.

Ha pedig városunknak a humaniz­
mus szempontjából első helyet érdemlő 
intézményére — kórházunkra — vetjük 
tekintetünket: nem tartunk sem a 
túlzás, sem a kegyelet tulhajtásának 
a vádjától, ha állítjuk, hogy ez a 
kórház egyenesen Glazer Sándor 
törekvésének az eredménye.

S bár ezen emberbaráti intézmé­
nyünk léteistését időközökben mások 
is szeretettel és következetes kitartás­
sal szorgalmazták, s bár mindehhez 
hatalmas támogató erőket nyertünk, 
melyeknek segélyével az eszme testet 
öltött: mégis Glazer Sándor készítette 
elő a talajt ahhoz. Mert közismert 
tény, hogy nem volt társas életünkben 
sem a vigságnak, sem a bánatnak 
olyan mozzanata, melyet ő ne hasz­
nált volna fel arra atkáimul, hogy 
évek hosszú során át személyesen 
végzett gyűjtéseivel a kórházalapot 
gyarapítsa és utóbb meg is teremtse. 
S ebben ismét megnyilatkozott az 
ő tüneményszerü egyéniségnek alkotó 
ereje. Összeszedte a társadalom fillé­
reit, hogy azután erre később mint 
egy már létesített fundamentumra rá­
mutathasson és ezzel alkalmat nyújt­
son az egésznek felépítéséhez is. Íme 
ismét egy alkotás, melynek bölcsőjét 
ő ringatta.

Mint a Vörös-kereszt egylet társ­
elnöke azoknak az élén működött, kik 
hazánk szent védelmében megbetege­
dett katonáinkat a gondozás és ápo­
lás jótékonyságában részesítik, s ennél 
az intézménynél is kivette részét abban 
a mértékben, amint ez az ő munkál­
kodását igényelte. Mert lelkülete nem 
ismerte a pihenést akkor, amikor a 
közügy szolgálatáról volt szó.

Most, hogy a visszaemlékezés szár­
nyain kitérünk mindezekre a jelensé­
gekre, a csodálkozás érzésé száll meg 
bennünket a felett, hogy milyen tár­
háza volt ő az akaraterőnek.

De közéleti tevékenysége mellett 
olyan közgazdasági munkásságot is 
fejtett ki, mely díszes keretet nyújt
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emlékéhez. Mint a Tapolczán székelő 
Balatonmelléki Takarékpénztár r t. -

nak az igazgatója olyan körültekin­
téssel, tapintattal és puritán becsli e- 
tességgel vezette községünk és vidé­
künknek ezen kiváló intézetét. hogy 
ebben a minőségben is mindazoknak 
osztatlan tisztelete és megbecsülésével 
találkozott, kik vele érintkeztek, vagy 
együtt működtek. Az ő élesen figyelő 
elméje ezen vezető állásban is helye­
sen jelölte ki számára azt az utat, 
melyet ezen működési körében követ­
nie kellett, hogy egyrészt ne tévessze 
el szem elől a köztekinteteket, más­
részt pedig megóvhassa ezen vezeté­
sére bízott intézet életerejét is.

Egész és igaz ember volt, telve 
ambitióval és becsületességgel.

Olyan ember érkezett el benne az 
örökkévalóság kapujához, ki dicső 
életet élt, mert rajongója volt a koz 
iránti kötelességnek. Benne a város 
eleven lelke lüktetett.

Nincs a hálának és nincs a kegye 
leinek szava, módja és ereje arra, hogy 
elérni legyen képes azt a dús őr ­
séget, melyet városunknak Ulaz 
Sándor hátrahagyott és ez a magya­
rázata annak, hogy községünk és vic e- 
künk szine-java megilletődessel fogadt 
az ő kimultának hírét.

Glazer Sándor halála nemcsak az 
ő egyéniségének fényétől, de szerete­
tő nek kincsétől is megfosztotta Tapol- 
cza városát és ennek lakosságát, osz­
tály és felekezeti különbség nélkül.

S amig e város falai össze nem 
omlanak, amig a hála és kegyelet 
érzése nem szárad ki a telkekből, s 
inig a visszaemlékezés nem hal ki a 
késő nemzedékből: addig alkotásai 
az ő érdemeit hirdetni fogják.

Városunk fejlődésének évkönyvei 
pedig örökkön-örökké fogják megő­
rizni Glazer Sándor nevét és ragyogó
emlékét. ^

(Dr. K.)

HÍREK.
Élet, halál.

* * *

Ó, olyan volt ez a nyári este, mint a 
többi. Az élet nevetett a tova hullámzó 
tömeg arán. Ó, szépek és drágák és 
kedvesek voltak az emberek. Szépek az 
alázatosságban, szépek a gőgben. Úgy 
mentek tova, mintha ők maguk alkották i volna meg a világot s az élet törvényeit:

I betonból, vastraverzekkel, elpusztithatatlan- 
i nak, örökre. Emberek mentek, álltak, járkál­

tak az öntudat oly érzetével, annyira ének 
voltak a tömegben, annyira egyének, mintha 
az élet szabályai nem tartoznának rájuk 
egyenként is. Oly nagynak, oly világrengetően 
fontosnak érezték a saját örömük vagy 
keserűségük súlyát, s annyira nem vették 
észre a másét, mintha az ég kékje, a nap 
aranya, vagy a felhők szürkesége, belőlük 
áradna’ ki. Mentek, mosolyogtak, beszélgettek 
és nem gondoltak másra, mint önmagukra, 
azután egyszerre jött egy halottas kocsi . . .

„Gazdagszik a paraszt,“
Badansonyhegy, 1917. junius 6.

Nyugodt időkben a hazaszeretet gyakran 
csak érzelem. Most áldozatra kész cseleke­
detté kell fejlődnie. Most nem csak tiszta 
levegője lelkűnknek a hazaszeretet, hanem 
maga lélekzetvételünk, amely nélkül megáll 
a szivünk verése; a mely nélkül minden 
nemzeti reménységünket a halál szele érinti.

De a hazaszeretet nem lehet egyénien onzo, 
hanem a legszentebb alturizmusnak kell abban 
nyilvánulnia. Olyan eszményi alapja ez min­
dennek, mint a „Miatyánk“. A hazaszeretet 
nem azt kérdezted velem: hogyan boldogu­
lok, hanem, hogy hogyan boldogul a nem­
zetem, a népem, a melynek nagy családjában 
az általános boldogulással az enyém is együtt 

kell, hogy együtt járjon.jár
Pedig mikor én mostanában elég gyakran 

hallom ezt a szinte szállóigeszerü megálla­
pítást: „gazdagszik a paraszt!" — nem bírom 
benne észre nem venni itt ott a rejtett szem­
rehányást ; azt a mellékgondolatot, (a mely 
nek nyílt kifejezése sem éppen ritkaság), 
hogy: I „könnyű a parasztnak!“ A miben 
nem okvetetlenül azt a szent alturizmust kell 
látnunk, a mely a nemzet nagy egészéből 
egy tekintélyes (számra nézve talán a leg­
tekintélyesebb) rész állítólagos külön boldo­
gulásának egész szívvel csakis örülni tud.

Isten őrizzen attól, hogy a mikor a szó 
szoros értelmében vett nemzeti létünk érde­
kében kell teljesen eggyé válnunk érzésben, 
szándékban, törekvésben, egymás megbecsü­
lésében és erősítésében, akkor fájdalmas pár­
huzamokat vonogassunk néprétegeink haza­
fias értékelésében s egyiknek a másik rová­
sára követeljünk több megbecsültetést. Arról 
kell meggyőződve lennünk, — és csakis az 
a hit, az a tudat tarhatja meg bennünk egy­
más iránt a teljes bizalmat, — hogy senki 
sincs közöttünk, a kinek tisztes boldogulása 
mást jelentene, mint nemzeti erőnk fönntar­
tását. Hisz, ha már az ilyen borzalmasan 
általános emberi veszteségsorozatban, a minőt 
a mai háború okoz, volnának is úgyneve­
zett jogos boldogulások, azokat csak úgy 
kell tekintenünk, mint nélkülözhetetlen erő­
forrást a további küzdelemre. Ha tehát igaz 

hogy „gazdagszik a paraszt", akkor ez--O * , ' . . I ' I •
épp oly kívánatos és megnyugtató, mint bárki 
masnak természetes és megnyugtató, tiszta 
eszközökkel való boldogulása.

De vájjon úgy van-e igazán, a hogy a 
„szállóige“ mondja ? — Vájjon abban, a
hogy a paraszt „gazdagszik“, mindaz benne 
van-e, a mit elégedett jó érzéssel vehetnénk 
tudomásul, mint nemzeti erőforrásunk fon­
tat tásának egyik nagy biztositékát ? 1

A „paraszt“, az elsősorban is, — a fóld- 
mivelő paraszt, — a ki a haza területének 
termő erejét a verejtékével kényszeríti rá, 
hogy mindnyájunkat jólétben eltartson. S 
ezt a parasztot nem a földnek pusztán anya­
gias szeretete, hanem a földhöz való mun­
kás szerelme teszi azzá, a ki. Ez a paraszt­
nak, de kivált a magyar parasztnak, olyan 
hagyományos érzése, szinte ösztönösen vele­
született hajlandósága, mohó vonzalma és 
minden jóirányu kedvtelése, a melyben őt 
soha senki sem meg nem előzte, sem meg 
nem éri. Épp olyan elfojthatatlan és leküzd­
hetetlen mozgató ereje ez a paraszt lestének- 
lelkének, mint másokban — mondjuk az 
Üzleti rátermettség. És azt a munkát, a me­
lyet a paraszt odakint, az ő kis földjén, évről - 
évre kitartó szorgalommal, hajnaltól késő estig 
végez, senki sem bírja el azok közül, a kik 
nem erre születtek s a kiket nem ebbe 
neveltek bele; a kik más téren szintén kivá­
lók és nélkülözhetetlenek lehetnek, de a 
parasztot még a legjobb szándékkal sem 
pótolhatják. Szívesen vallom, hogy a paraszt 
sem őket. De ez nem változtat azon, hogy 
hazánk földjének tápláló ereje a paraszt mun­
kájában találja meg közkinccsé válása forrá­
sát és lehetőségeit. Ennek a „parasztnak" 
— a kit én Így szeretek nevezni a maga 
hagyományos, tisztes nevén és a kit magá­
tól értendő polgári mivoltában sem zavar- 
gatok össze a másmilyenségünelc látott 
„polgár“-ral, — ennek, mondom, igazán bol­
dogulnia kellene mindnyájunk érdekében es 
a „gazdagodása“ igazi közkincs volna, a 
minek szívvel lélekkel és osztatlanul örülni 
voln i leghazafiasabb kötelességünk.

A világháború dulása nem hogy szűnnék 
sőt még uj borzalmakkal növekszik napról- 
napra. Minket magyarokat pláne elsősorban, 
a kik nemzeti sorsunkat, jövőnket, minde­
nünket látjuk kockán. Még a legnagyobb 
fásultság sem jelenthet itt közönyt, legfeljebb 
az állandó izgalmak okozta lelki elernyedést. 
Egyesekben érthető. De a nemzetnek nem 
szabad ilyen erkölcsi hanyatlás által gyön­
gülnie. A nemzet nagy egészének az tesz 
szolgálatot, a ki nemcsak a saját munkássága 
teljességét adja köznek,hanem egyszersmind 
elszánt lelkierő példáját is mutatja s ezzel 
sugalja tele a csüggedőket, ha vannak ilye­
nek. A ki ezzel és mindennel, a mire az 
Isten erőt adott neki, megmozdítja és ébren- 
tartja a nemzeti öntudatot s vele a haza­
szeretetei, az a mi emberünk; ilyenekre 
van most szükségünk.

Veritas.

Az emberek egy pillanatra hirtelen meg­
dermedtek : a beszéd elhalkult, a mosoly 
megfagyott, s a két fehér ló a fekete kocsi­
val ment tovább. Mi történt ? Az ég olyan 
volt mint előbb, a külsőben nem változott 
semmi, csak az emberek arca: remegést, 
rágondoiást mutat. Mint a hal, amit partia 
dobott a hullám s most ráeszmél a vízre: 
hogy mégis ő az úr, hogy mégis ő a 
fontosabb . . .,

A halál ezüstveretes kocsiján jött vissza 
az ember, hogy holnap elkísérhessék a kor­
társak az utolsó utján, a pihenésre. A férfiú, 
kit nagynak tiszteltünk, erősnek ismertünk, 
kinek szavára hallgattunk: im némán pihen 
a kicsiny koporsóban, moly örök lakásául 
rendeltetett. Könnyes szemmel tekintettünk 
rá, minden gondolatunk köréje fonódott. Az 
öregek félve gondolták: mily korán, még 
annyi sem volt mint én és már távozik is, 
holnap talán én . . . A kortársak megrettenve, 
ó Isten, hát ily könnyen itt lehet hagyni 
mindent, ami még kezünk simogatásara vár?...
A fiatalok kérdezőn : hát csak ilyen az élet, 
mellyel bennünket biztatnak ?

Ifjak, férfiak, öregek : kik még hisznek, 
kik küzdenek érte, s kik már nem gondolnak 
az életre. Az egyiknek az élet csupa meret, 
csupa remélés, a másiknak megoldandó 
feladat, a harmadiknak a kézből elröppen 
madár. Nem élünk soha, csak reméljük, 
hogy majd élünk. Folyton csak tervezzük a 
boldogságot. Mindig várjuk, hogy majd az 
évek hozzák. Pedig az evekkel csak távolo­
dunk és közeledünk. Ifjúság van, meg 
öregség. A kérlelhetlen törvény szerint 
megyünk az öregség felé. Megállni az idó , 
a boldogság néhány napjánál, nem tuuu

Az egész élet ilyen félszegség. Furcsa, 
szánalmas, a halál előre küldött vonaglftsa- 
tól veritékes. Át van itatva a halállal. fcM 
nincs is, csak születés és halai s mente 
születés után megkezdődik a halai. g> 
minden nap uj ránc, őszulesun , 
fogyása, mutassa a véget. Minden PP _ 
egy. egy regi kedves álom ágaskodik «* 
ellen, hogy ezentúl is tovább szőj UK . 
szövögetsz, láthatod, hogy 1 °°y ,gra
időből, s már rá sem érsz, hogy en 
válthassam! Ó mily rettenetes szívtelensg^ 
belénk van oltva a gondolkodás fJ 
kegyetlen sorsot meglássuk. Mm e . ,gSe 
jobban lássuk és tudjuk : lépesünk rész - 
álmaink elfakulása, reményeink ellankd
su8j. meg. hogy én is h.lando «g* 
hisz a földön mindig temetőben járunk.

Mi szükség van tudni, hogy ^’^letünk 
halandók vagyunk? Tálán, hogy y
útját annál jobban megvalasztha aki
hogy talán este úgy feküdjünk K, m végbő, 
tudja, hogy reggel nem kelhf fJ ' van és 
kell tudnunk, hogy az útnak vege ^
ott a halál vár? Hisz az e , A
a boldogság és nem a ««S de 
természet célja lehet a rideg boldog­
an ember célja mindig a napsug - ot
ság marad. Mind a ketten szakadatlan

ik ideáiji
Ogyaz

oiy
örömet, mely

elvesz. Vagy lob 
k mint gverme 

Lehetünk-« mvv
; temetőbe jarui
lfelednünk, .mg

őrülni tudjunk ?
Ne kérdezzem 

életetmást: a 
életet elAzmegöregednessu

Glazer Sárid
hirtelen. Fgy t= 
részesei voltunSCI

etc
áldásos volt I
emlékezünk m<
emberélet gyón
hány hasábon : 
mi róla, ki oly 
ideiben. Utol 
nem olyan sz 
volt, azt most i 
vitte sikerre, 
munkában ken 
érző szivét sol 
Mindvégig erő
a gondolatot t
lattal, de a i 
Fájt, sírt, ha 
temetőbe vitte 
nők a volt. Kij 
hova temesser 
sába . . . Eges 
szabb, de ő 
Orvosa osztói 
ban keresett <c 
után kissé jól 
aggod;’; feleséi 
Ley József pre 
a leánypolgár
káplán. Jó idi 
lyesen, de hit 
szenvedés utá 
Iának hire me 
kel, mert az 
megsegíti a j 
Csütörtökön < 
a szülői házi: 
henés után ö 

A gyászok 
ismerősök kő 
ki özvegyéne 
voltak otl : £ 
Ilona vezetéi 
dr. Kovács \ 
dr. Löké Mó 
pénztár Ley 
Tapolcza köz 
Vilmos ; a F 
a Róm. Kati 
Ipartestület 1 
Takarékpénz 
vei. Végül a 

A végtelel 
irattal keresi 
képviselőnk, 
fejezte ki rés 
hívét veszite 

A középü 
arcokon szó 
polcának g; 
minden kin 
míg Glazer 
József prépc 
tel szentelte 
lök, barátul 
Testületileg 
legényegyle 
fület, a pi 
elemi leány 
janak a na 
temetőbe ve 
főjegyző a 
ca legjobb 
mint a Bal 
igazgatóján 
dott utolsó 

Koporsó; 
pezték a s
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tunk ideáljainkért, ó jaj, a Természet 
ÍOy ősehb. Úgy érezzük, hogy nem is adhat 
aZ e'--ömet, mely ahhoz volna fogható, amit 
oly 0 y,v’y lehetünk-e mi valaha boldogok: 
elvesz. nt ,erme[(ei; vesztettük el apánkat ?

T"iik-e mi; valaha igazán boldogok, kik 
Lí mei^é járunk, vagy tán a temetőt kell 
“felednünk,'hogy boldogok lehessünk, hogy 
ürülni tudjunk ?

7, kérdezzünk, feleletet úgy sem kapunk 
ék-tét tűrni kell, erre tanítanak.

tűrnünk, hogy mi isfelelet el kell
megöregedhessünk

TAPOLCZA 1 LA POK
Özvegye rózsásain rózsákból kötött koszorú­
val búcsúzott tőle: „Felejthetetlen jó lírám­
nál; —,Margit“; árvája fehér rózsákból kö­
tötte a gyermeki szeretet koszorúját és érző 
szavakkal búcsúzott az arany betűkkel : 
„Drága jó apikámnak — Írónké,“ A Flieg- 
család is t*da vitte a rokoni szeretet koszo­
rúját a ravatalra.

Koszorúval rótták le kegyeletüket.: Tapol­
ca nagyközség, o Balatonmelléki Takarék- 
pénztár, a Vörös Kereszt Egyesület, a Rá­
kóczi Asztaltársaság, Dr. Darányi Ignác, 
kerületünk országgyűlési képviselője, Takács 
Jenőéi;, Dr. Löké Mór, Dr. Lukonics, Merk-

3

rtazer Sándor f. Egy élet. fejeződött be,
I 'telem légy tevékeny elet, melynek minden 

, I voltunk, kik e város intézményeit 
öveztük L étéről, működéséről, mely oly 
Látos volt a közre, lapunk más helyen 
emlékezünk meg. Istenem, mi minden, egy 
emberélet gyönyörű munkája elférné a ne- 
,ánv hasábon ? Mily keveset mondhatunk 
mi "róla, ki oly sokat alkotottmunkás ceti 
zedeiben. Utolsó éveinek tevékenységé már 
nem olyan széleskörű, de amihez nedve 
o)t azt most is az ót je nemző tucat ulet övei 

vitte siketre. Az élet szomorúságaira a 
munkában keresett feledést és vérző, mélyen 
érző szivét sohasem árulta ei könnyes szem. 
Mindvégig erősnek akart látszani. A lelkel,
‘ gondolatot cl lehet csítittani másik gondo­
lattal, de a szívet nem. A szív zsarnok, 
pójt «írt ha a kortársak közül valami, a 
temetőbe’ vittek. A temetőbe, melynek gond 
noka volt. Kijelölte, leinek hol a helye, kit 
hova temessenek. Sokat járt a holtak varo­
sába .. . Egészsége hol jobb lett, hol rosz- 
szabb, de ő tudta, hogy minden elmúlik. 
Orvosa ösztönzésére a füredi szanatórium 
ban keresett gyógyulást. Néhány heti pihenés 
után kissé jobban lett. Szerdán meglátogatta 
aggódó felesége és leánya, regi jó barátja.
Ley József prépost-plébános ésJ3ischoll Ilona 
a leánypolgári igazgatója, s Kőszegtiy Antal 
káplán. Jó ideig elbeszélgetett velük kedé­
lyesen, de hirtelen rosszul lett es fel órai 
szenvedés Után befejezte földi ehdel Hala 
Iának hire megdöbbenéssel töltött el bennün­
ket, mert azt reméltük, hogy majd csak 
megsegíti a jó Isten. Máskép végeztetett. . . . 
Csütörtökön este tért vissza szülő városán a, 
a szülői házba, hogy onnan rövid megpi- 
kenés után örökre távozzék.

A gyászoló házat sokan keresték fel a jó 
ismerősök közül, hogy részvétükét fejezzek 
ki özvegyének és árvájának. Küldöttség -n 
voltak ott : a Polgári leányiskola Bmchot 
Ilona vezetésével ; a \ őrös Kei észt ‘-J IL 
dr. Kovács Vilmosné ; Kaszinó es orvost kar 
dr. Löké Mór; a Balatonmellekt lakaté,v 
pénztár Ley József prépost p ebanos; a 
Tapolcza közönségének képviselete ut. yy■ << y 
Vilmos ; a Polgári fiúiskola Kollanyi Ödön , 
a Rém. Kath. iskola Stephanec.c Janosjaz 
Ipartestület Kon ez József; és a lapu c...i 
Takarékpénztár dr. Fischer Gyula Vvz- v.^e 
vei. Végül ív Gazdasági Takarekpenztar.

A végtelen sok condoiealó levéllel es táv­
irattal keresték fel a családot. Otshaggy U'1--' 
képviselőnk, dr. Darányi Ignác is táv na nai 
fejezte ki részvétét, a megboldogultban Ima a 
hívét veszítette el.

A középületeken fekete lobogó, az embert 
arcokon szomorú vonás tükrözte, hogy 
polcának gyásza van. A gyaszna.c M 1 
minden kirakatablakon lehúztak a redőny , 
mig Glnzer Sándor a nagy utr t ment. -y 
József prépost-pébános nagy papi sege^ e^ 
tel szentelte be a koporsót, melyet a 
lök, barátok, ismerősök sokasaga a.. 
Testületileg vonult ki a tűzoltóság, =■■ 
legényegylet, a kath. olvasókör, az ipanc-’- 
tület, a polgári leányiskola, a rom kath. 
elemi leány- és fiúiskola, hogy sotia a < 
janak a nagy férfiú utolsó utján. / z ‘ 
temetőbe vezetett ... A sírnál Horváth Jenő 
főjegyző a város nevében búcsúzó i I 
ca legjobb fiától, dr. Kovács Vnmos ú un,t
mint a Balatonmelléki TakarékpenzUu t
igazgatójának és a legjobb b-uíitn. 
dott utolsó búcsút. .

Koporsóján a kedveseinek viiapai i 
Pezték a szereidet, mellyel iránta vise

lyck, és a gyógyszertárábdn segítői. Hajdú 
és Bancu, kik a jó principálist gyászolják.

Koszom me: váltás elmen, jótékony célra, 
50 — 50 koronát küldtek be hozzánk : Merte-
lendv Ferenc, Ley József, dr. Kovács Vilmos, 
dr. Deák Janó, Marton Gyula és a tapolezai 
orvosi kar.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
»Uzv Glaz'jr Sándorné s-z. Flieg Margit és leánya, 

Írónké úgv a magunk, mint özv. Mi eg Józseféé sz. 
Vadona Karolin anyós, Flieg Júzsel sógor és az összes 
rokonság nevében, fájdalomtól megtört szívvel, de a 
Mindenható akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy 
a forrón szeretett felejthetlen lérj, a legjobb apa, vő, 
sógor és rokon. Glaze r Sándor gyógyszeres/, a k ere néz 
fózsef rend lovagja, a Balatonmelléki Takarékpénztár 
igazgatója, Zalavármegye törvényhatóságának tagja stb. 
áldásdús munkás életének 56. évében, hosszas betegség 
és a haldoklók szentségeinek buzgó felvétele után 
folyó hu 6-á i, az Urban elhunyt. A szeretettnek földi 
maradványait folyó hó 8-án, délután 6 órakor helyezzük 
nyugalomra a tapolezai lóm. kath. sirkertben levő 
családi sírboltba. Leikéért az engesztelő szent mise- 
áldozat folyó hó 9-én délelölt 9 órakor lesz a tapolezai 
róni. kath. plébánia templomban

A Balatonmelléki Takarékpénztár a követ­
kező gyászjelentest adta ki:

»A Balatonmelléki Takarékpénztár Részvénytársaság 
igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztviselői kara 
mély meiíilletüdéssel jelenti, hogy az intézet osztatlan 
szeretettel körülvett ig izgató)a: Glazer Sándor, a Verencz 
József rend lovagja, a Vörös-Kereszt U. oszt. díszjelvé­
nyének tulasdonosa, Vármegyei bizottsági tag stb. tolvö 
hó o-ín jobblétre szenderült. Az clhunvtban rieniesak 

í kiváló, nemes szivU, tiszta jellem» embert, társadalmi I és közéletünk egyik kimagasló alakját veszítjük, hanem 
j azt a vezető egyéni réget is, ki fáradhatatlan buzgalom­

mal és tiszteletet párám- oló munkássággal működött a 
köz javára és e mellett lelkének egész melegével szol­
gálta intézetünk ügyeit. Mélyen gyászoljuk kórunkból 
elköltözött vezérünket, nemes egyéniségének emléket 
pedig örökke szivünkbe zárjuk.8

Dr. Lóc-.y Lajos kitüntetése. A Magyar 
Tudományos Akadémia az 1917-*ben «edekes 
nagyjutalommal (200 darab arany) az L 
.te iemt közt megjelent tudományos munkák 
legjelesebbjét kiúánta megjutalmazni. Mint 
örömmel vettük tudomásul, e kitüntetés, nagy 
tudósunkul, dr. Lóczy Lajos egyetemi tanaid, 
a Magyar Királyi Földtani Intézet igazgató, 
ját érte, aki a Balaton környékének geoiogiaja 
cím ti 1913 ban megjelent munkájával nyerte 
el a babért. A kitüntetett munka a mi 
vidékünkké' foglalkozik, bennünket különösen 
érdekel.

tick.

Kostanjevica. Ott h .reálnak a hon vádéin k, 
kiket a vezérkari jelentések is büszkévé 
tovő szavakkal dicsérték meg. Az o halai- 
megvető tetteikért a vezérkar hal aj a: a 
dicséret, a mi hálánk : soha cl .'vem mulo 
köszönet, imádság, büszkeség es szelretes, 
amellyel'rájuk gondolunk. A honvedek meg- 
állták helyüket. Nagyon sokan ele ukk 
fizettek a helytállásért, csakhogy az ellenség 
r-vLedelmestedjck. K.uctó vára Iv.rc*

velők és v.mak »It, « földre pokol

„viniy ™
volt'üt?... ilyen lelkesedést meg a háború 
elején sem láttunk. O'yan esetek, hogy o

Sebesüli honvédek tovább harcolnak, s ál 
Síztek hiányában átvesznek purancsnoksago^
KA» «"k"cr j**""
n-mic nem isznak, mert nincs, — nem 
naPX , uit,irtanak és küzdenek, mint 
Sí, S «l " imlulrél I» lövik «ngol
K an iú géppuskások, de hiába minden,

i b ut «Válásunkba az esetleg togoly,

de pokolnak SS&
'L ‘ mr,T a nőst következő Utolsókapuja ny.kk tv J m- megálijllk „
53 És’megnyílott a „pokol- és mi

megálltuk a helyünket, nevetségesen csekély 
veszteséggel. Csak nyugalom, a tubán nem 
fog egyhamar lábra állni. Ezredünk előtt, 
alig egy és fél kilométer fronton egész digó 
hadosztály semmisüli meg. A vezérkai 
jelentése inkább kicsinyit, mint nagyit. A 
363 a digó hiába tette be a jelentésébe, 
egy percre sem vette el a 20-as honvédek­
től . . Könnyes szemmel gondolunk a 
honvédekre, kik országunk biztonságáért oly 
vitézül állták meg a helyüket. E tábori lap 
Írója is, ki már három vitézség! érem tulaj­
donosa, mint századparancsnok oly kitünően 
teljesítette tisztjét, mint baj társai is írják, 
hogy újabb kitüntetésre lett felterjesztve.

! Idegenben is dicsőséget szereztek tapol-
- czai iskoláinknak és maguknak a folyó tan­

évben iskoláikat végzett ifjaink. így Köttet 
' József a pápai állami tanítóképzőben egyedül 

kapott kitűnő oklevelet. Stephaneck Rózsiira 
I az Angolkisasszonyok veszprémi intézetében 
I nyert jeles oklevelet. Faragó Imre pedig a 
I keszthelyi premontrei gimnáziumban szerzett 
I jeles érettségi bizonyítványt, úgy n itt 

Kovács Péter jó érettségit, Somogyi Imre 
1 pedig a Gr.ál Mózes gimnáziumában jeles 

érettségit.
Nyilvános köszönet. A Vörös-Kereszt 

Egyesület tapolezai fiókjának adakozni 
kegyesek voltak: Schwur ez Jenő ur 10 
koronát, Acs György ur 10 koronát. Néhai 
Glazer Sándor, egyesületünk társelnöke el­
hunyta alkalmával koszorumegváltás címen 
adakoztak : Dr. Deák Jenő ur, Marion Gyula 
ur, a tapolezai orvosi kar, Lev József 
prépost plébános ur és Dr. Kovács Vilmos ur 
50—50 koronát. A kegyes adakozók fogadják 
hálás köszönetünket.

Az Elnökség.
Évzáró vizsgálatok a tapolezai elemi 

iskolákban. — A tapolezai rom. kath. elemi 
leányiskolában a folyó tanévet záró vizsgá­
latok folyó hó 8 án és 9 én voltak és meg 
holnap lesznek. Ugyancsak holnap és hol­
napután lesz a rom. kath. elemi fiúiskola 
osztályaiban az évzáró vizsga. —- Szerdán,
13 án lesz a nevezett iskolák le Deum-a, 
és utána az értesítők kiosztása.

Levél a háborúból. Lapunkat ott is, a 
hol fiaink az ellenséggel farkaszemet néznek, 
vagy a leghősiesebb harcokat vívják, pihenő 
idejükben érdekkel olvassák. Eljutott a kos- 
tnnjevicai hősökhöz is, akikről mi két hét 
előtti számunkban megemlékeztünk. Vissza­
idézzük érzelmünket. Dobogott a szivünk, 
mikor a vezérkari jelentésben a ti ezredetek 
nevei a 20 as honvéd gyalogezred nevet, 
olvastuk, vitéz honvédőink. Tudtuk, hogy 
m elálltától; a tüzet eddig is mindig. Dicsó- 
ségtek nemcsak e vidéké, a vármegyéé, ha­
nem az egész magyarságé. Csak szerezzetek 
tovább is dicsőséget a magyar névnek es 
dicső ezredetaknek. Fogadjátok ezúton üd­
vözletünket. Vigyázzon rátok továbora is a 
jó Isién es vezessen benneteket haza ep- 
sé,,ben. — Megemlékezésünkre az alábbi 
levelet kaptuk :

Tekintetes Szerkesztő úr 1 Május hó 20.-iki 
j.ipiát olvasva, öröm tölti el szivünket, hogy 
nehéz napjainkat ily szépen tolmácsolja. 
Főleg jól esik nekünk, Tapolcza vidékiek- 
nek hogy otthonunkban nem vagyunk el- 
feledve. Meg vagyunk, kik Kostanjevicánal a 
diaó (olasz) dühöngésbe reszt vettunk, üd- 
dig még nem jöhetett előre az, olat>z bízva 
az Istenbe, hogy ezután is, mint eddig, ve­
res fejjel fut vissza. Mi ezután is, mint eddig, 
bízunk fegyvereinkben és Isten segítségében, 
hogy derekasan megálljuk helyünket, hogy 
mZUnk lncrviink a megemlékezésre ezután is.
nogy Ucl Ctv uaau 1 ’1 wJ s
méltók legyünk a megemlékczesre ezután is.

Fogadja tekintetes Szerkesztő ur köszö­
netünket megemlékezéseért.

Teljes tisztelettel:
Pollálc László Tapolcza. Marion János tize­
des, Szigliget. Weisz Sándor Szigtigét. La­
katos Károly. Stern Jenő. loth Gyula, 
Steixner Ferenc Balatoncsicso.

Madarak és fák napja. A tapolezai rom. 
kath. elemi fiúiskola szerdán tartoüa meg a 
madarak és fák napját. A tanulok tanítóik 
vezetésével, zászlókkal vonultak ki a billeget 
erdőbe, ahol Stephaneck János igazgató be-



szélt a tanulóknak a madarak és fák hasz­
náról, védelméről, ami után a tanulók foga­
dalmát tettek, hogy azokat megvédelmezik 
és ápolják. Alkalmi szavalatokat mondtak 
az egyes osztályok tanulói, majd a Himnusz 
eléneklése zárta be az ünnepélyt, amely 
után a vidám gyermeksereg különböző tár­
sas játékokkal szórakozott. Este pedig vig 
énekszóval vonult haza és egy kedves nap 
emlékével tért szülői otthonába.

Talált borfejtő gunimitümlő — Müller 
Kálmán mindszentkállai kántórtanitó folyó 
hó elsején, Tapolczáról haza menet, az or­
szágúton egy zsákba csomagolt borfej to 
gummitömlőt talált. Tulajdonosa, kellő iga­
zolással, a tömlőt a nevezett megtalálónál 
átveheti.

Halálos baleset. Prisznyák István tekin­
télyes keszthelyi iparos, a múlt héten oly 
szerény esetlenül zuhant le kocsijáról, hogy 
a fával rakott nehéz kocsi keresztül ment 
rajta, mellkasát bezúzta s súlyos belső se­
rüléseket okozott. Prisznyák néhány órai 
kínlódás után meghalt. Temetése nagy rész­
vét mellett folyt le.

Úrnapja. Csütörtökön ünnepelte a kath. 
kereszténység az Oltáriszentség ünnepét. 
Tapolczán, délelőtt 10 órakor Ley Jozsel 
prépost plébános ünnepélyes misét mondott, 
utána az Oltári szentséggel körmenetet veze­
tett s a négy oltárnál a szokásos áldást 
osztotta. A háborús állapot a körmeneten 
is meglátszott, mert a különben legnépesebb 
és ünnepélyesebb egyházi körmenten a 
szokásosnál jóval kevesebben voltak, llisz-

hogy ez volt az utolsó háborús Ur-sziik, 
nap.

Hasznos füzet ingyen. Földink, Lázár 
Ferenc állami kertész, a Magyar Földhitel- 
intézetek Országos Szövetsége kiadásában, 
„Kertészeti kis káté“ címen a konyhakerté­
szet propagálása céljából nyújt tömören Út­
mutatást a legszükségesebb zöldségfélék 
eredményes termesztésére. A füzetet bárki 
érdeklődő ingyen megkaphatja, ha kérelmé­
vel, csak egy levelezőlapon is, a nevezett 
szövetséghez, Budapest, V. Nádor-utca 132., 
fordul.

fel -
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Tapolcza a gyöngyösiekért. Megemlékez­
tünk már arról a dicséretes mozgalomról, 
melyet Fóliák Adolfnc kezdeményezett a 
szerencsétlenül járt gyöngyösiek megsegí­
tésére. Ruhát, fehérneműt gyűjtött az elnök­
sége alatt álló izr. nőegylet jószivü asszonyai­
tól és azt küldötte el a pusztulás első hírére. 
Tapolcza volt az első, mely ily jószivüen 
és okosan gondolkodott: ruhát küldött a 
Regeiteknek. A gyöngyösi izr. jótékony 
nőegylet Poll ók Adolnéhoz intézett alábbi 
szövegű levelében köszönte meg a rokon­
egylet adományát: „Nagybecsű vezetése 
alatt álló Tapolczai Izr. Jótékony Nőcgylst 
oly becses adományt bocsájtott rendelkezé­
sünkre, melyből 20 leégett családot juttat­
hattunk a legszükségesebb fehérneműdéhez, 
gyermek ruhák hoz. A választmány, tagjaink 
mindenike, de fokozottabb mérvben a ^ 
segélyezettek át vannak hatva a Nngyságo 
asszonyék nemeslelkü cselekedeteiért. Akii 
úgy maradtak meg csupán, hogy életüket s 
az ép akkor rajtuk volt ruhát mentették meg, 
most azok közül sokan, a messze távolból, 
Tapolczáról kapják a gyors, legszükségesebb 
segélyt, melyért mindenik külön rebegi el a 
hálaimát.“ A szerencsétlenek hálája lehet a 
legszebb dicséret a jótettért, melyről bizony 
ságot tettek a tapolczai jótékony izr. nő­
egylet asszonyai. — Fehérneműt adtak még 
Eibeschütz Adolfnc és Steiner Miksáné, 
melyet utólag közlünk.

A keszthelyvidéki helyiérdekű vasút 
jelentése az 1916. evvoi, Junius 1. kelettel, 
füredi üdüléséből küldötte be nekünk ismer­
tetés céljából, a már örökre elpihent trInzer 
Sándor, a vasút jelentései. Ez a gondosság, 
figyelmesség jellemzi legjobban az ó 
egyéniségét: a fájdalmas betegség napjaiban 
is feladatának tudta más dolgain való gon- 
golkodást. Az a néhány sor, mit ceruzával 
rőt a jelentés táblájára, az ő Utolso Írása, 
melyet hozzánk intézett. Kegyelettel meg 
őrizzük. Az ő kívánságának teszünk eleget, 
mikor a részvénytársaság — melynek

igasgntósági tagja volt --jelentesd a műd
évről, ismertetjük. Az 191 0. üzletei ■ -
korona tiszta nyereséget szerzett, me*y o 
10749 darab elsőbbségi részvény U an, 
daribónkint 10 korona osztalékot fizetnek, 
a 3887 datab törzsrészvény után pedig 
darabonkint ü koronát. Hogy • társaság, 
dacára, hogy a vonala nem valami fontos 
közlekedési ut, mégis ily eredménnyel 
dolgozott, ennek oka a személy- es atu 
forgalom emelkedésében keresendő. A ronge 
t,g katonai bevonulás, a bevonul tóikat 
látogató családtagok utazása és ezenkívül az 
éiénkebb fürd-,idény járultak hozzá a személy­
forgalom emelkedéséhez. Közel I-1 mi 10 
ember utazott a társaság vonalán. Ebből a 
tapolczai állomáson, 60000 ember ii t vonatt a , 
Keszthelyen, melynek ez az egyetlen vasútja, 
227,133. Az áruforgalom is a 915. évi 
4-1,484 tonnával szemben- emelkedést mutat. 
06,770 tonnát adtak löl a társaság állomásain 
együttesen.

Népkonyhánk áldásos jótékonyságát él­
vezték a múlt héten is azok a kisgyerme­
kek és munkaképtelen felnőttek, akik a je.en 
viszonyok között otthonukban nem juthatnak 
meleg tápláló ételhez. S talán most még na­
gyobb a jótékonyság, midőn a szegény mun­
kára térő anya úgy sem gondoskodhat gyer­
mekeiről. - A jótékony egyesületek agilis 
elnöknőin, Csöndes Józsejné és Fóliák Auolfne 
úrnőkön kívül a következő hölgyek segéd­
keztek a múlt hét folyamán a népkonyhá­
ban : Vasárnap: Poilak Kató, Braunstein 
Janka, Adler Gizella, Takács EUy; hétfőn: 
Szabó Józsefné, Füiöp Mariska, Marton Kata, 
Schönwald Margit, Mia Gilmizzi; kedden: 
Anda Juliska, Ács Irma, Neményi Gézane; 
szerda : Hirsch Lipótné, ■ Szigrin Lajosne, 
Gerő Irma, Farkas Tera, Popper Margit; 
csütörtök : Leszner Sándorné, Schwarcz 
Bözsi ke, Kovács Erzsiké, Glazer Lipótné, 
péntek : Weisz Lipótné, Zyzda Mariska, 
Horváth, Marianna, Takács Elly, ^ Hirsch 
Piroska, Kovács Erzsi; szombat; Gut Ferencnc 
Adler Gizella, dr. Ruff Jenóné, Lakács Elly.

A népkonyha céljára adakozni kegyesek 
voltak: Herlelendy Ferenc ur 50 koronát, 
Glazer Sándor elhunyta alkalmából, koszorú- 
megváltás címén; Domatticzky Sándorné 20 
koronát, valamint korábbi 10 koronás ado­
mányát is most nyugtázzuk.

IFelhívás
A tapolczai m. kir. állami kertészeti telep 

még mintegy 20 —25 ezer db. kiosztható 
p ara dicsőm palántával rendelkezik, telhivat­
nak a kistermelők és kerttel rendelkező 
tisztviselők, hogy ingyen paradicsompalánta 
elnyerése végett forduljanak a nevezett 
kertészeti telep vezetőségéhez.

1917. Junius 10.

s. a 
türdőzők-
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A furfangos népfelkelő. Levelet ir haza 
a népfelkelő a feleségének. A végén ezeket 
írja:

„Most már biztos a győzelmünk. Egy 
nagyszerű találmánya van a hadseregünknek : 
a távolbalátó gép. Csak belenézünk és lát­
juk az ellenséget akár ezer mértföldnyiröl 
is. Én egy ilyen géphez vagyok beosztva 
és ha nem kell nz ellenséget figyelnem, min­
dig hazafelé nézek. Legutóbb is láttalak, 
amikor a templomból hazajöttél. Egyszer 
pedig éppen akkor néztem haza, amikor az 
urát felhúztad, egy este pedig abban a pilla­
natban, amikor a hálóréklibon eloltottad a 
lámpát. Háromszor is bele fuj tál a lámpa­
üvegbe . . . “

A hadnagya elolvassa a levelet, azután 
megkérdezi :

— Miért hazudsz te ilyeneket ? Hiszen 
egy szó sem igaz az egészből!

— Persze, hogy nem igaz, — feleli infan- 
terista Kovács, — csak azért Írom, hogy ne 
merjen megcsalni . . .

\ Balaton és az idegenforgalom. Hire 
járt, hogy sok osztrák és német család fog 
nyaralni a Balaton mentén. Olyanok tudni­
illik, akik abban reménykedtek, hogy itt 
könyebben hozzájuthatnak az élolmicikkek- 
hez, mint pl. a Tátrában. Csakhogy ennek 
hallatára a magyar közönség is megmozdult

és sietett, hogy a balatoni fürdőhelyeken 
szállást kapjon. A verseny úgy látszik ? 
magyarok győzelmével végződött 
Balaton mellett osztrák és nemet 
nek csak kevés hely jut. A kimaradónak 
tehát, ha mégis itt akarnak nyaralni, ken", 
teleitek lesznek kevésbbé látogatott 
helyekkel megelégedni.

Cséplőgépek összeírása. Az aratási 
illetve a cséplesi idény közeledtével a tör­
vényhatóság rendeletet kapott s az szerint 
az összes járgányos és locomobilüzemij 
cséplőgépek nyilvántartása felülvizsgálandó 
pontosan feltiintetendők a tulajdonos szeme’ 
lyében beállott változások, hogy a cséplési 
idő bekövetkeztével a cséplőgépek kellő ellen­
őrzése elé akadályok ne vetődjenek.

Szerencsétlenség. Becen búcsú volt. Ezen 
a búcsún mondott búcsút egy viruló 17 éves 
leány az életnek. Vígan volt a társaság, mint 
ilyenkor szokásos és ily vidám hangulatnak 
legtöbbnyire szomorú a vége. Együtt üldö­
géltek, Riogattak, vicceltek és a halált hív­
ták, a halál eljött. Ifj. Hegyi Mihály vitai 
lakos megmutatta, hogy még a puskához is 
ért. A puska véletlenül elsült és csak ter­
mészetes, hogy — ez az ösztöne a férfiak­
nak — leányt talált. Páhi Ignác vitai lakos 
leányát. A halálos végű szerencsétlenség, 
mely a beczei búcsún történt, figyelmeztet­
hetné az embereket, hogy ha pohár kerül 
az asztalra, még akkor is valakinek józan­
nak kell maradnia. Meg aztán gyűlöletesnek 
kell lenni előttünk a puskának, mely a harc­
tereken annyi ártatlan ember vérét folyatja 
el.

A színházi estékről e héten nem sok 
mondani valónk lehet, hisz uj darabot alig 
adtak. Egyedül Űrnapján mutattak be újdon­
ságot, az „ Arany fácánt. “ A kedves zenéjü 
operettének volt is nézője, alig fértek be n 
nagy terembe. Az előadás jó) volt, a színé­
szek kiváló összjátékot produkáltak. — 
Nagyon szépen sikerült a kedd esti kabaré, 
vagy mondj ive igy: „Hadikölcsön este.“ Rácz 
Dezső színtársulata és a helybeli műkedvelők 
igazán kitettek a — hadikölcsönért. Megér­
demelt siker, szép anyagi siker jutalmazta 
a gondosan rendezett előadást. — Az első 
szereplő Kertész Rozsika helybeli leányzó 
volt, aki ügyes hanghordozással és színe­
zéssel szavalt két költeményt. Utána igen 
kedves leánykát mutatott be a konferanszi 
Fischer Elzát, aki kellemesen csengő hangon 
megható háborús nótákat énekelt. Ezután 
Vázsonyi Izidor méltatta a napnak jelentő­
ségét és a cél nemességét. Megható szavak­
kal emlékezett meg a leégett Gyöngyös 
városáról és a háborúban rokkanttá lett 
színészekről és ezeknek segélyezésére széli- 
totta fel a közönséget. A lelkes hangulat 
közben Ungvári Máriát, a társulat tagját, 
jelentette be Gerő, a konferansz. Ungvári a 
tőle megszokott bájjal és kedvességgel éne­
kelt. Kellemesen szép hangjáért lelkesen 
megtapsolta és megéljenezte a közönség. 
Tapolczai műkedvelő következett ezután. 
Győri Ivónké, községbirónk kedves leánya- 
Vig monológjával általános derültséget kel­
tett. Ügyes és sikkes volt. A színtársulatnak 
igen kedves tagja lépett ezután a színpadra: 
Révész Márta. Már előre tapssal üdvözöltek. 
Kupi ókat énekelt. A kellem és a kedvesség 
most sem hiányzott nála, úgy, hogy csak 
többszöri ismétlés után eresztette ki a kö­
zönség a színpadról. Követte őt a közönség 
kedvence: Gyulai Gizella. Gyönyörűen éne­
kelt és a szerzett nagy élvezetért a közön 
súg nem maradt ados. Majd Kaiset Kozsw- 
helybeli leányzó intézett szózatot a tapoica 
lányokhoz. (Hol az eredmény ?) Ennyi so 
nőszereplő után már csak _válto::atossagi *' 
is jól esett a vendégszereplő Mosonyi bér 
nemesvitai tanítót a színpadon n1?,1’ . . 
ügyesen szavalt és hűen utánozta a ov 
színészeket. Óriási tapsvihai u!i'm ne 
annyira szép, mint inkább kellemes szám 
következett: a szünet. Éppen jokor, 
bizony a tűzvész idején Gyöngyöst) 
lehetett melegebb, mint a teremben, t ,j 
az élvezetet, nem adják ingyen, m4- 
szenvedni orte!) Kedves pároSje cue n 
meg a kabaré második részét: Gyű ai ' # 
és Gerő Piroska párjelenete az ••
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darabban. Jármy Emillel együtt 
kedvesen játszottak. Igazán művészie- 
,avalta Lórinczi Aranka Kiss József 

Sei°Hová“-ját. Szavalatát egész végig figye- 
•e" „1 kisérte a közönség. Ismét a „ked- 

* lépett a pódiumra elegáns Holzer- 
veÜí:áhin s kedves kuplékat énekelve (a 
rU mráló ifiur dalát is) óriási sikert aratott.
"!s! Mosonyi tanító énekelt magyar nótá- 
K háborús dalokat, melyeknek refrain- 

a közönség is lelkesen kisérte, majd 
í ivet adott a kabaré egyik legélvezetesebb 
iának: Révész Márta és Kaiser Rózsika 
anvol balett táncának. Ügyességükkel es 

tónnved mozdulataikkal valósággal elbájol- 
K,°. ; közönséget. Az előadást Csolnakossy 
r!ula és Gyulai Gizella egyfelvonásos bo- 

fejezte be. Tudásukat és technikájú­
it szükségtelen külön méltatni, hiszen 
ismeri ezt mindenki. Velük együtt Farbaky 

ügyesen játszott. Az igazán élvezetes I,lének sikerében nagy része van Jarmy 
karmesternek, akinek elég fáradságába került 

szereplőket összeszedni és az énekszámo­
kat betanítani. Mondanunk sem kell, hogy 
az összes szereplőket az egyes számok után 
megéljenezték és megtapsolták. — Az estely 
tiszta iövödelme 427 korona 04 fillér, gyuj- 
tőiveken 265 korona 80 fillér, a társulat 
esti gyűjtése 74 korona 16 fillér, összesen 
767 korona. Gyütőiveken gyűjtöttek : Hirsch 
Piroska és Szűcs Annuska K 130 —, Kaiser 
Rózsika és Lőwy Irmuska K 62 30, Fischer 
Elzuska K 35'80, Kóhn Bözsike K 22 40, 
Popper Mancika K 15-30. Az összes bevetel 
fele K 383 50 a gyöngyösi tüzkárosultakhoz, 
a másik fele pedig az Orsz. Színész Egye­
sület rokkant alapjához lett juttatva Halas 
köszönettel adózunk e helyütt is az összes 
műkedvelőknek, valamint a bajos es áldo­
zatkész urleánykáknak, kik szorgalmasan 
gyűjtöttek a nemes célra. — Szombaton 
este a „Kék rókáM mutatták be és ma este 
bucsuelőadásul a „Tatárjárás" kerül színre. 
Itt említjük meg, hogy az „Aranyfácán a 
Csolnakossy-pár jutalomjátéka volt, mikor 
is Gyulai Gizella sok-sok virágot kapott.

igen

2 ügyes kiszolgálólány
felvétetik STEINER ZSIGMOND

vaskereskedőnél.

Nyilvános köszönet.
Felejthetetlen jóságu feleségem elhunyta

alkalmával hozzám juttatott jóleső részvété
ért ezúton mondok köszönetét. 

Nemestördemicz, 1917. junius hó.
Jámbor Islván

állomás elöljáró.

TAPOLCZA NAGYKÖZSÉG KÉPVISELŐTESTÜLETE fájdalmas 
érzéssel jelenti, hogy hosszú időn át volt bírája, utóbb a község 

képviselőtestületének tagja,

GLAZER SÁNDOR
jobblétre szenderült.

Községünk életében és intézményeink istápolásában a megboldo­
gult mindig vezető szerepet vállalt, s e község minden lakójának hála­

érzése kiséri őt utolsó útjára.
Emlékét megőrizzük, mikép alkotásai is az ő nevét örökké 

hirdetik.

Tapolcza, 1917. június 8.

A MAGYAR SZENT KORONA ORSZÁGAI VÖRÖS-KERESZT 
EGYLETÉNEK TAPOLCZA1 FIÓKJA igaz megilletődéssel jelenti, 

társelnöke

GLAZER SÁNDOR urnák
elhU” Fájdalmas érzéssel veszünk búcsúi megboldogult elnökünktől, ki 

lelkének egész bensőségével dolgozott emberbarát! intézményünk

szervezése és felvirágoztatásánál. , . ..
Egyletünk jótéteményében részesüli szenvedők imája k sér 6l a 

lelki élei örök világába, mi pedig nem hervadó kegyelettel fogjuk 

emlékét megőrizni.

Tapolcza, 1917. junius 6-án.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL
1822-917.

Hirdetmények.
Idei száraz, érett tarka bab ára mázsánkint 

60 korona, fehér bab ára mázsánkint bo 
korona, borsó ára mázsánkint 80 korona, 
lencse ára mázsánkint 80 korona.

1868—916.
Cikória ára mázsánkint 15 korona.

A felajánlott lisztet és gabonát kéretik 
azonnal beszállítani a már megjelölt helyre, 
mert szükség van rá.

Horváth Jenő
főjegyző

Szeptember elsejére bérbeadó
Petőfi-utca 5. számú liüz» mel> ** 
szobából és a hozzávaló mellékhelyiségek!) 
Bővebbet: Bicsérdi Rafael mozdonyvezető, 

Tapolcza, Speer-ház. o 3

ELADÓ hidegvérű, bérelt

2 éves csikó.
VIRIUS VINCÉNÉL Szepezden.

Bútorozott szoba
azonnal kiadó Tóth Pál pékmesternél. Kis­

faludy Sándor-Utoa 5.

Használtés és uj

zongorák
eladók Gerl Jánosnál. Harangozó-ház.

Eladó 50 métermázsa

PEROCID.
Schwarcz Emil Tapolcza.

A Balaton szálló sörcsarnokában

csapos
1000 korona óvadékkal alkalmazást kaphat. 

Uuvanott szakképzett

főzőnő
jó fizetéssel felvétetik.

Vaskereskedő, bádogos,
lakatos taHOHCOk

felvételnek STEINER ZSIGMÓND nil.

Hirdetmény.
A BADACSONY VIDÉKI SZŐLŐGAZDÁK 
SZÖVETKEZÉTÉ-nek Tapolcza határában, 
Sz. Györgyhegyen (Magyoroson) fekvő cca

8200 □-öl szőlője
a terméssel együtt, önkéntes árverésen f évi 
junius hó 24-én d. u. 3 orakor, Tapolcza
nagyközség tanácstermében, a legtöbbet ígé­
rőnek el fog adatni. Kikiáltási ar 30,000 
korona, melynek 10 0/0 a bánatpénzül, az ár­
verés megkezdése előtt lefizetendő A banat-
pénz 48 órán belül a vevő áltál 30 o/o ra 
egészítendő ki. További 30 o/o fizetendő jú­
lius 10 én, a hátralékos 40 o/0 pedig juhus 
24 én, kamat nélkül, a szövetkezet penztar- 
nokának. — A szőlőben van jo epulet L 
szoba és konyhával, istálló 2 marhara, nagy 
présház, benne 50 hectó cementkad, szép 
pince cca 90 hectó jó hordóval, azonkívül 
prések és más egyéb felszereléshez tartózó 
eszköz. 2—4

Eladó Veszprémmegyében jómenetü
V ft s u t i

vendéglő és szálló

kert is van hozzá. A tulajdonos betegsege 
miatt azonnal átveendő. „

Bővebbet a kiadóhivatal. 1—2

7. Nyomatott
LŐWY B. kAnyvnyomdájóban, 

Tapolc*a.

& !'
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1917. Junius 10.

Meghívó.

A BADACSONYVIDÉKI SZQLÓGAZDÁK SZÖVETKEZETÉNEK
tagjai a folyó évi junius hó 29-én d.-e. 11 órakor Tapolczán a Casinó helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak. 

TÁRGYSOROZAT:

1. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésé.
3. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, 

ennek kapcsán az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a 
felmentvény megadása feletti határozathozatal.

Handlery Gusztáv
titkár.

4. Az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tagok 
három évre leendő megválasztása.

5. Szőlőeladásra vonatkozó jelentés.

Tapolcza, 1917. évi május hó 26 án.

YYeiler Kálmán
elnök.

TARTOZIK

A Badacsonyvidéki Szőlőgazdák Szövetkezetének 1916. évi zárszámadása 

Mérlea-számla 1016. évi december lio 31-én. ív OVET I I,

Pénztár 1916. évi december hó 31-én 
Takarékpénztárnál elhelyezett betét
Szőlő és pince felszerelés.......................
Hátralékos üzletrészek............................
Hátralékos üzletrészek kamata . .
1916. évi december hó 31-én felvett leltár

K f Teher K f

321 12 Üzletrészek..................................................................... 1 23150
2315 63 Tartaléktőke............................................................... j 6761 36

21900 -- ! F'el nem vett osztalék.............................................. 1548 13
180 — I Egyenleg mint jövödelcm......................................... 6257 86

10 40
12990 2o;

37717 35 37717 35

TARTOZIK "Veszteség:- és nyereséff-számla. KÖVETEL

Költség K f 1 Jövődelem K f

Adó............................................................................... 76 33 Múlt évről áthozott jövödelem............................. 156 27
Kezelési költségek................................................... 261 91 Kamatok (betét után).............................................. 185 34
Fizetések.................................................................... 1860 — 1916. december 31. leltár........................................ 12990 20
Szőlőmunka, vadvesszö-előállitás és beruházások 4875 71
Egyenleg mint jövödelem........................................ 6257 86

1 13331 81 13331 81

Handlery Gusztáv titkár

Tapolczai, 1916. évi december hó 31-én.

Weiler Kálmán elnök,

Az i ít z, y a t <> s á (»■ I
Dr. Fischer Gyula, Frisch László, Berger Vilmos, Csekő Kálmán. Biró Ignác, Hirsch Lipót, Kis Vilmos, báró Putheáni

Géza, Mojzer Endre, Szabó József, Nagy Aladár, dr. Lóké Mór.

A fenti számadásokat átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Tapolcza, 1916. évi junius hó 7-én.

A felügyeH'ibizottság:

Takács Jenő Szűcs Jenő Cséby Árpád ifj. Lessner Mór.

A szövetkezetnek 1916. évi december hó 31-én volt 81 tagja 463 üzletrésszel.
A közgyűlés rendelkezésére álló 6257 K 86 f. tiszta jövüdelem felosztására nézve az igazgatóság a felügyelő bizottsággal cgyet- 
értőleg a következő javaslatot terjeszti elő: 1. Fizettessék a 463 darab. 50 K névértékű üzletrész 1916. évi osztalékára üzlet - 
részenkint 3 K, 1389 K. 2. A tartaléktőkének 11000 koronára leendő kiegészítésére fordittassék 4238 K 64 fillér. 3. A fennmarad)

630 K 22 f. pedig az 1917. évi veszteség számlára átvinni véleményezi.

A közgyűlés által megállapítandó osztalékot a vonatkozass szelvények ellenében Grosz Dezső a Tapolczai Takarék- 
pénztár Rt. tisztviselője, mint a szövetkezet pénztárosa fizeti ki.


